

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

СУБОТИЦА, ОКТОБАР 1996.
БРОЈ 169, ГОДИНА VII

ИЗВОД ИЗ ПРОГРАМА СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМ

Циљ Српске радикалне Странке је уједињење целокупног српског народа и образовање државне заједнице на комплетној српској националној територији, која ће обухватати Србију, Црну Гору, Републику Српску и Републику Српску Крајину. Жеља српских радикала је да се та јединствена српска држава назове Велика Србија, де буде демократски уређена, с либералном тржишном привредом, модерним правним поретком и развијеном социјалном заштитом.

Да би до међународног признања српских земаља и до њиховог уједињења дошло, употребит ćemo сва легитимна демократска и политичка средства. Тако ћемо целом свету показати да смо европски народ старе културе, да нисмо традиционално склони комунизму и да смо од те болести излечени, да смо у овај рат ушли зато што нам је опстанак био угрожен, јер не умемо да робујемо и да се предајемо без борбе. Срби су главна национална и политичка снага на Балкану и народ са којим се преговара, а који не може да се уцеђује.

Српски радикали се залажу за свеобухватно развијање српске националне свести и патриотизма, које ће бити у функцији јачања демократског погледа на свет и неспојиво са било каквим притисцима, дезинформацијама или навиним глорификацијама. Српска радикална странка сматра да је истинито приказивање збивања из прошлости и садашњости морална обавеза и начин примерен циљевима, који чува достојанство народа и понос личности.

Српски народ има богату историју, препуну блиставих примера чојства и јунаштва, културних и духовних достигнућа, који нашу националну традицију сврставају у најкомплексније и најразвијеније. Очување националних традиција мора бити превасходно брига државе, образовних и културних, научних и уметничких институција које се финансирају из државног буџета. Не угрожавајући и не вређајући никога, не потцењујући ни један народ и његову историју, развијаћемо наше националне традиције на исконским темељима српског схватања правде, морала, духовности, јунаштва и слободе.

Приврженост српској националној традицији манифестоваћемо и кроз повратак старих државних симбола, тробојне српске заставе, химне "Боже правде", двоглавог белог орла са царском круном Немањина, крста са четири оцила и регионалних грбова појединих српских

историјских држава.

Иако до крајњих граница опљачкана и осиромашена, Српска православна црква је задржала своје традиционално место и улогу, а и очувала православни хришћански дух у народу. Њени храмови су поново испуњени углавном младим људима, што довољно јасно говори да режим који не поштује моралне и духовне вредности свог народа није дугог века.

Српска радикална странка је политичка партија верујућих људи који према Српској православној цркви гаје посебан однос поштовања и уважавања, али су истовремено изразито толерантни према свим другим религијама и верским заједницама.

Српска држава под вођством радикала сарађиваће са Српском православном црквом на заједничком послу неговања српских националних традиција и патриотизма, васпитања омладине у српском православном духу. Државни празници наше земље биће и велики верски празници српског народа, пре свега Божић, Дан Светог Саве, Васкрс и Видовдан, а српска држава биће изграђивана у духу Светосавља на највишим етичким начелима. Ставови Српске православне цркве биће посебно уважавани као ставови проистекли са извора највеће реке мудрости васколиког српства.

ПОЛИТИЧКИ ПРОГРАМ

Залажемо се за унитарну државу републиканског облика владавине и инсистирамо да се доврши уједињење Србије и Црне Горе, као и отворе услови за прикључење Републике Српске и Републике Српске Крајине.

Унитарна држава је много рационалнија и јевтинија од федералне. У њој се поједностављују политички процеси и остварује доследно изворни демократски принцип - један човек, један глас.

Српски радикали су мишљења да је питање територијалне организације државе једно од кључних, како са аспекта функционисања саме државе, тако и са аспекта демократичности одлучивања, заштите слобода права, система привредног развоја, планирања, коришћења природних потенцијала, остваривања функције војне одбране и полицијске заштите, као и из угла непосредног одлучивања грађана о појединачним, локалним и општим интересима.

Задржаћемо округе као административно-управне целине и општине као организације локалне самоуправе. Неопходно је рационално

уједначавање општина на основу броја становника како би се ефикасније стварала материјална основа за финансирање функција локалне самоуправе и како се то финансирање у неким случајевима не би вршило на рачун других.

Органи државне власти у окрузима и општинама били би строго одвојени од локалне самоуправе. Извршиоци ових послова само би у територијалном смислу били везани за одређене округе и општине, док би суштински били под стварном надлежношћу ресорних министарстава. Тако ће се у потпуности избећи могућност локалних клановских и монополистичких утицаја на извршиоце власти, што гарантује непристрасност и објективност у доношењу и провођењу њених одлука.

Српски радикали сматрају да је неопходно да се изврши потпуно одвајање државних органа и надлежности од органа локалне самоуправе са циљем да грађани брже, лакше и јефтиније остварује своје локалне интересе кроз локалну самоуправу коју сам бира, контролише и финансира. Прецизним дефинисањем оквира и врста делатности локалне самоуправе постићиће се да она реузме само онај круг послова који су неопходни да би грађанин могао да решава своје локалне проблеме које може и треба да финансира. На овај начин ће локална самоуправа постати јефтинија и ефикаснија док ће држава задржати само контролну функцију.

ЦЕНТРАЛНИ МИТИНГ
СРПСКЕ
РАДИКАЛНЕ
СТРАНКЕ
ОДРЖАЋЕ СЕ У
ЧЕТВРТАК 31.10.1996.
СА ПОЧЕТКОМ
У 17 ЧАСОВА
ИСПРЕД САВЕЗНЕ
СКУПШТИНЕ
У БЕОГРАДУ

Српски радикали су за потпуно слободан и аутономан рад политичких партија у српској држави. Политичка утакмица на слободним вишестраначким изборима представља једино мерило народног поверења у одређену политичку партију, а њена снага се огледа искључиво у броју добијених гласова и освојених мандата у скупштини.

Српска радикална странка се енергично залаже да се свим лицима српске националности која су избегла из окупираних делова Републике Српске и Републике Српске Крајине, односно из Словеније, Хрватске или муслиманско-хрватске федерације, одмах призна држављанство Србије, Црне Горе и Савезне Републике Југославије, без икаквих процедуралних заврзлама или административних отежања. То је и основни начин њиховог интегрисања у нову друштвену средину. Српска радикална странка сматра да питање националних мањина и заштита њихових права и слобода представља један од показатеља стварног поштовања

принципа равноправности и једнакости грађана, али и значајан показатељ степена развијених демократских односа у једној држави. Мањине представљају групе становника једне државе које се од бројно преовлађујућих група разликују извесним обележјима као што су верска, етничка, језичка и које та обележја желе да сачувају. Имајући у виду да права мањине, као колективитета, нису ништа друго него саставни део комплекса људских права, Српска радикална странка сматра да и она, као и индивидуална права сваког појединца, морају бити заштићена у складу са највишим демократским стандардима. Сматрамо да је и правно и правично и, на крају крајева, разумно да се лицима међусобно повезаним, а која се по неком показатељу (вера, нација, ентитет) разликују од већине становништва, обезбеди право на очување те своје посебности.

Српска радикална странка, као странка изразите демократске оријентације, учиниће све да права националних мањина буду загарантована

највишим правним актима као и да прокламовано право на посебност добије и реалну заштиту.

Најпре, припадници, не могу и не смеју бити лишени права на сопствени културни живот, слободну употребу матерњег језика и писма, што обухвата и право на образовање и школовање, као и право на објективно и непристрасно информисање. У складу са тим, а поштујући принцип приватне иницијативе дозволити бисмо потпуно слободну изградњу школа, универзитета и информативних кућа за припаднике националних мањина, али средства не би била обезбеђивана из државне касе, већ би сами према могућностима, морали да приступе изградњи оснивању и отварању поменутих институција.

Српска радикална странка признаје право представницима мањина да, уколико су изабрани, буду заступљени у државним органима и органима локалне самоуправе.



СЛАВКО АДАМОВИЋ

Кандидат за посланика у Скупштини АП Војводине у изборној јединици 108 Суботица 2, која обухвата: МЗ ПРОЗИВКА

МЗ АЛЕКСАНДРОВО

и кандидат за одборника у СО Суботица у изборној јединици 25 Прозивка 3.

Стар 37 година, дипломирани инжењер електротехнике, отац двоје деце.

Господине Адамовићу, на њочешку Вашег представљања замолио бих Вас да нам дајте мишљење о једној врло актуелној теми у последње време у целој држави а ипоштовно у Суботици. Наиме ради се о питањима локалне самоуправе?

Сматрам да је неопходно да се изврши потпуно одвајање државних органа и надлежности од органа локалне самоуправе са циљем да грађани брже, лакше и јефтиније остварују своје локалне интересе кроз локалну самоуправу коју сам бира, контролише и финансира. Многе неугодности би сигурно биле избегнуте.

Господине Адамовићу, као стручњак, дипломирани инжењер електротехнике, као човек који за собом има одређена искуства из домена привреде и финансија да ли имате мишљење из тих области?

Српским радикалима је јасно да су развојни проблеми велики и сложени и да се једнострано не могу решавати.

Привредни развој подразумева бољи квалитет живота за већину становништва, као и њихово очекивање да ће им квалитет живота и даље расти.

Основна обележја привредног развоја су: раст укупног националног производа, раст нето националног производа, раст нето националног производа по становнику, раст продуктивности економског система и раст ефикасности економског система.

У досад виђеној социјалистичкој привреди финансирање привредног развоја се одвијало релативно

једноставно, управљање овим развојем скупо, а везе националног богатства и привредног развоја се губе. Временом се међутим показало да је систем посредних пореза релативно лош финансијски механизам. Тако данас имамо привреду која је дуго била изложена посредним порезима са следећим основним карактеристикама: мали обим националног богатства, стационарно, релативно старо становништво са малом радном покретљивошћу, мали коефицијент обрта, велика задуженост према становништву, иностранству и природном окружењу, неадекватни управљачки механизми и неразвијена финансијска тржишта.

Основна полука развоја тржишних привреда су предузетништво и дозирања улога државе у стварању услова привређивања. Улога државе се пре свега мора огледати у стварању стратегије која обезбеђује привредни раст и структурне промене у привреди, уз стабилност домаћих цена, контролу инфлације и уравниотежен платни биланс земље.

Доминантни улогу у привредном развоју мора припадати развоју тржишта капитала. Деонице и обвезнице предузећа и пословних подухвата се купују и продају на финансијском тржишту.

Тржиште капитала и друга финансијска тржишта могу да омогуће да се побољша употреба расположиве имовине и да се заиста користе расположиви извори развоја.

Улога савремене државе у домену привредног развоја се састоји у мерама посредног регулисања привредних токова и то: политиком прерасподеле

Као човек који се до сада налазио на неколико функција у Општинском, као председник, и у Окружном одбору СРС, као подпредседник где је и сада, сматрамо да за Вас драги бирачи Прозивке и Александрова он свакако представља наш и Ваш најбољи избор за заједничке интересе.

ЗА СРБИЈУ ЈОШ НИЈЕ КАСНО!

националног дохотка кроз буџет, порезе, царине и таксе, спољнотрговинску размену и друге економске односе са иностранством, научна истраживања и технолошки развој, рационално коришћење простора и привредних ресурс, заштиту и унапређење животне средине.

ОСНИВАЧ И ИЗДАВАЧ
Др Војислав Шенел
ГЕНЕРАЛНИ ДИРЕКТОР
Александар Стефановић
ГЛАВНИ И ОДГОВОРНИ УРЕДНИК
Синиша Аксентијевић
РЕДАКЦИЈА ПРИМА ПОШТУ
на адресу
"ВЕЛИКА СРБИЈА" Француски 31
11000 Београд
РЕДАКЦИЈА СЕВЕРНО-БАЧКОГ ОКРУЖНОГ
ОДБОРА
Милош Радојичић
Предраг В. Шаровић
Љубомир Марковић
Драган Товаришић
Далибор Старић
Божидар Вујић
АДРЕСА:
Трг Лазара Нетића 1100 спрат
соба 120, тел. 33-172
РУКОВИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ:
Новине "ВЕЛИКА СРБИЈА" уписане су у Регистар
средстава јавног информисања Министарства за
информисање под бројем 1104, од 5 јуна 1995. год.
Министарство за информације Републике Србије 19.
августа 1991. год. дало је мишљење број 413-01-
551/91-01 да се "ВЕЛИКА СРБИЈА" сматра
производом из Тарифног броја 8, став 1, тачка 1,
алинеја 10, за чији промет се плаћа основни порез по
стоци од 3%.

У последњих неколико месеци пољички јавноси, посебно у Војводини узбуркало је ишање амнестије, рецише нам нешто о њома, молим Вас.

Свака правна држава својим Уставом гарантује права и обавезе појединаца, законима регулисана, и односе се за сваког грађанина без обзира на националну и верску припадност.

Како у овој комунистичкој држави Устав представља мртво слово на папиру, газе га први они који су га изгласали, како онда и обични грађанин да то те чини. Власт свесно правни поредак потискује и обезвређује својом самовољом. На основу горе изнетог ништа није чудно да се покреће иницијатива и гази Устав ослобађајући ратне дезертере законских санкција. А све то због пароле "Мир нема алтернативу". Гледајући статистичке податке и кривичне пријаве против дезертера ради се о великом броју грађана. Поднето је 12.000 кривичних пријава због избегавања војне обавезе када је земља у хаосу и ратном окружењу, а авети усташтва и турског фундаментализма разјалили су чељусти да прогутају Србе и све што на њих мирише. Наведена бројка од 12.000 дезертера не би била страшна у односу на број војно способног становништва да се ту не ради о цифри од стотинак хиљада војних обвезника.

Са друге стране Србија је била ускраћена за своју младост искључиво због своје бескрупулозне власти, склоне свакој злоупотреби, зазирало се од њихове стваралачке моћи да би иста та власт у овом тренутку прихватила оправдање и покриће за сопствену кривицу и тешке поразе. Доношење овог закона има огроман пропагандни учинак, како је ово земља широког срца, склона опраштању не би ли невољници који су побегли од ове власти насели и прихватили изазов да се врате у неизвесну будућност, поготову када су у новим срединама средили своја статусна питања.

На основу донетог закона о амнестији за све оне који се нису одазвали на позив "Отаџбина те зове" поставља се питање: Шта са онима који су се патриотски одазвали и учествовали у ратним операцијама у јединицама бивше ЈНА и другим разним добровољачким јединицама?

Дали су они прекршили Устав и закон ове замље "Недођије" и треба ли их прогласити ратним злочинцима? Како објаснити мајкама, очевима, браћи, сестрама, женама и напокон деци погнутих патриота зашто су им најмилији погинули?

Како објаснити ратним војним инвалидима зашто су остали доживотно неспособни за рад и бригу о својим породицама, ко ће бринути о њима и фамилијама када су неlegalно учествовали у рату за који власт у Србији тврди да, што се ње тиче није ни постојао, а камоли да је и сама била учесник?

Остале су многе психичке трауме код учесника рата и њихових фамилија, па држава која није учествовала у ратним операцијама дозвољава и отвара разне психијатријске агенције као помоћ фрустрираном народу.

Српска радикална странка је категорично против усвајања једног неозбиљног закона о амнестији, поготову када су се њени борци обучавали, облачили и наоружавали од војске и полиције те и такве власти и одлазили са уверењем да се боре и гину за праву, националну ствар у заштити

угроженог српства у свим српским земљама. Да је Србија била учесник у свим ратним операцијама лако се може доказати великим бројем изгинутих, рањених и осталих учесника, а кад је већ била учесник за дезертерство се осуђује најстрожијом казном, а не награђује усвајањем оваквог небулног закона.

На основу овог закона дезертери се враћају подигнутих глава као да се ништа није десило, добијају назад своја радна места и статус у друштву који су уживали и пре издаје. То су такве супротности, непознате у свету и демократским земљама у којима појединац зна своја права, а такође и обавезе према држави. Прекршиоци се најстрожије кажњавају, а код нас се још увек играмо законима као мачка мишем.

Док је ова власт са префиксом комунистичке, и старим склерозним и подгојеним до грла корумпираним политичарима, личићемо на земљу "Недођију" без напретка и правде, једино су власт и њихови помагачи заштићени као медведи.

Мислим да као прави насљавак прейходне шеме може послужити и шема о држављанствима.

Доношењем закона о држављанству СРЈ многи грађани ће коначно знати којој држави припадају, а велика већина ће остати без држављанства. Наиме, распадом СФРЈ многи који су рођени у другим државама (Републикама), а живе и раде низ година у Србији и Црној Гори остају без својих држава. Привилегију да буду држављани СРЈ имају грађани рођени на њиховој територији, али предуслов је држављанство Република Србије и Црне Горе. Како у бившој СФРЈ нису постојала посебна републичка држављанства него смо сви били држављани СФРЈ није сигурно да већина рођених у Србији и Црној Гори поседује њихова држављанства.

Други предуслов за стицање држављанства СРЈ је да се против грађанина не води кривични поступак штетан по безбедност СРЈ, да су запослени, економски неовисни (социјални случајеви) и да имају адресу становања пре конституисања СРЈ (27.април 1992. год.).

Ми рођени у другим републикама бивше СФРЈ остали смо без своје државе. Новонастале државице након распада СФРЈ још нису признате у свету па због тога ни ми нисмо држављани новонасталих држава (постали смо "палестинци" без земље).

Чак ни деца рођена широм Србије и Црне горе на могу добити аутоматски држављанство република чланица СРЈ местом рођења све док им родитељи не стекну југословенско држављанство.

Са друге стране многи грађани који живе и раде у СРЈ дуги низ година, који су решили стамбена и друга питања, одазивали се на позиве Војске Југославије не могу добити држављанство.

Апсурд, али тачан, добри смо за ову заједницу као радници и војници, али нисмо подобни да будемо држављани

Савезне Републике Југославије.

Ова и оваква власт је учинила страшне ствари продајући Србе и њихова вековна огњишта по отцепљеним републикама, наговарајући на егзодус, а сада их смешта по безусловним објектима у великим групама без перспективе да се икад више врате у своје завичаје, а није им доношењем закона о држављанству одшкринула врата да реше питање држављанства СРЈ. Поставља се питање чији су они грађани и зашто их Југославија не протера из земље када нису њени држављани? Да нису они марсовци пали на земљу Југославију или су то наша браћа Срби невољом дошли код нас, нашли какво-такво уточиште.

По овом закону стотине хиљада избеглица ће зависити од дискреционе полицијске оцене њихове "подобности" или ће постати људи без државе и држављанства.

Како је по вама решење ишања држављанства избеглица у СРЈ?

Српска радикална странка се енергично залаже да се свим лицима српске националности која су избегла из окупираних делова Републике Српске и Републике Српске Крајине, односно из Словеније, Хрватске или муслиманско-хрватске федерације одмах призна држављанство Републике Србије, Републике Црне Горе и Савезне Републике Југославије.

**СВЕ ЈЕ У
ВАШИМ
РУКАМА**

**МИТИНГ
СРПСКЕ
РАДИКАЛНЕ
СТРАНКЕ**

**ОДРЖАЋЕ СЕ
У СУБОТИЦИ
У ПОНЕДЕЉАК
28. 10 1996. ГОД
У ЦЕНТРУ ГРАДА
СА ПОЧЕТКОМ
У 15 ЧАСОВА**

**ГОСТУЈЕ:
Др. ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ**

Кандидати СРС за одборнике у СО Суботица

ПОСЛАНИК ЗА СКУПШТИНУ ВОЈВОДИНЕ
ПРОЗИВКА 3

ПРОЗИВКА 1
ВАШ ДОСАДАШЊИ
ПРЕДСТАВНИК
У СО СУБОТИЦА
НИКОЛА БОЈАНИЋ
29 година



ПРОЗИВКА 2
НАШ ПРЕДЛОГ
ЗА ВАШЕГ
ОДБОРНИКА
ЖИВА ВАСИЋ
51 година

АЛЕКСАНДРОВО 1



СЛАВКО АДАМОВИЋ
дипл. инж. елекроинженер
37 година

АЛЕКСАНДРОВО 2



АЛЕКСАНДРОВО 3

НОВАК МАНДИЋ
предрачник
31 година

БОГДАН ДОПУЂА
возач
48 година



МИЛОШ ВРМИЋ
проф. саоб. безбедности
38 година

**ЗА
ПРОЗИВКУ
ЗА
АЛЕКСАНДРОВО**

**ПОШТЕЊЕ ЈЕ
НАШЕ ОРУЖЈЕ!**

ИЗАБЕРИМО НАЈБОЉЕ. **ВРЕМЕ ЈЕ!**